

我院召开2023年第三次医院感染管理委员会

为进一步加强医院感控工作,夯实感控基础,提高医疗质量,保障医疗安全,11月15日,我院组织召开了2023年第三次医院感染管理委员会,副院长乔继冰及各委员出席会议。

检验科微生物室王胜对2023年第三季度临床标本送检、细菌分离及耐药情况进行了汇报及分析说明,为临床科室合理使用抗菌药物提供了重要依据。

感染管理科蔡昕杰结合具体科室示例,对近期督查消毒隔离方面存在的问题进行分析总结,提出了相应的整改措施。

感染管理科副主任侯玉娟对2023年第三季度医院

感染管理工作进行全面汇报,并将《医院感染管理质量与安全提升方案》《院感查房制度》《医院感染管理临床兼职人员管理办法》3份议题呈交医院感染管理委员会审议。

副院长乔继冰总结发言。他强调各科室要注重内涵质量建设,加强对重点科室、重点人群、重点环节的管理,各院感监控小组要履职尽责,逐步提升院感监控小组管理能力。全院上下要提高认识,各科室之间要相互配合,强化责任意识,始终将责任扛在肩上,工作抓在手上,为医院高质量发展保驾护航。

感染管理科 高悦

我院举办住培教学查房系列活动

作为第三批国家级住院医师规范化培训基地,我院住院医师规范化培训工作尚未建立标准的过程管理体系,各专业基地在落实培训指南意见尚不统一,培训内涵建设迫在眉睫。为促进医院住院医师规范化培训全过程管理标准化建设,提升培训质量,由科教处督导,各专业基地落实,定期在轮转科室举行每周三次的住培教学查房系列活动。

本系列活动要求在教学查房过程中,每个参与科室要以大纲为本,以真实患者临床诊疗过程为教学内容,指导医师、住院医师、患者三方共同参与教学互动,以住院医师先展示、指导教师启发与指导、全程探讨并学习的形式进行。督导专家及参加教学查房的带教老师对查房前的准备、床旁临床信息采集、示教室病例讨论阶段进行深入探讨,形成建设性整改意见,并在下一次教学查房进行调整应用,从而形成院级层面的教学查房标准,提升医院整体教学查房水平。

通过举办院级层面教学查房系列活动,围绕真实患者的临床诊疗进行教学互动,整合各类资源,加强统筹部署,学员形成了课前预习、课中积极讨论、课后认真复习的良好学习习惯。与此同时,带教老师在查房与观摩中不断提升讲课、查房教学能力水平。全院联动,推动各类人员共同参与,形成浓厚的教学相长氛围,为医院培养一批素质优良的医学人才。

未来,我院将以落实“两个标准”为契机,以组织规范的教学查房为践行策略,建立健全标准落实的监测评价体系,完善评估制度,加强执行情况评价,特别是住培过程管理的推进落实情况,认真组织督查,发现问题及时研究解决,确保医院住院医师规范化培训工作平稳有序开展。

科教处 韩董

我院召开2024年度全面预算编制工作填报专题培训会

为切实做好医院2024年全面预算管理工作,提升医院精细化运营管理水平,11月22日下午,我院召开2024年度全面预算编制工作填报专题培训会,各科室、部门负责预算编制的运营管理员参加会议,会议由财务处处长朱涛主持。

会上,财务总监孙善斌强调了预算编制对医院发展的重要性,结合医院发展现状细化了编制预算的要求,同时指出为顺利完成2024年预算编制工作,有效发挥预算的引领作用,各科室运营管理员要高度重视,认真学习,提高全面预算编制水平,如期完成编制工作。

随后,朱涛宣读了《关于成立医院全面预算管理委员会的通知》《医院全面预算管理制度》,从内涵、编制

程序及工作流程等方面,对2024年度医院全面预算编制工作方案进行了解读,提出了预算编制的总体要求。

财务处预算会计陈学洋向与会人员介绍了2024年预算编制相关要点,详细讲解了各科室收入、支出预算编制填报的具体操作流程。

此次会议的召开旨在让各部门、科室进一步参与到医院全面预算编制工作中,增强了各部门、科室对2024年预算编制和执行的责任感和紧迫感,让预算管理成为医院运营管理的重要抓手,对持续完善和提升医院精细化运营管理水平具有积极意义。

财务处 程唐娜

我院赴金陵名府开展义诊活动



11月5日,我院组织骨科、老年科、眼科、耳鼻喉科、口腔科等医疗专家赴金陵名府开展义诊活动。

“医生,我这眼前老感觉有虫子爬来爬去的,请您

帮我看看吧。”小区居民王先生来到眼科义诊。眼科副主任医师沈磊为他详细检查,不多久便告诉他:“老人家,您这个是飞蚊症。通常是由眼部玻璃体积血或是玻璃体炎症等原因引起的。我给你开个眼药水,你回头去药房购买就可以。后续有问题可以随时来宿迁医院找我。”

“您这个膝盖没什么问题,如果喜欢锻炼的话,可以选择游泳、骑车,尽量少跑步,平常可以热敷,促进血液循环。”“您这个耳道没什么问题,平常注意拿沾了酒精的棉签清洁一下就可以。”“阿姨您这手脚麻木可能是颈椎问题引起的,还得去医院做个核磁确认下。”义诊现场,医生们为市民仔细体检,并开具医嘱,帮助患者答疑解惑。

义诊当天,我院还为患者提供测血糖、量血压的服务,受到义诊居民的一致好评。

党办 徐甜甜

聆听患者心声 提升服务质量



11月8日下午,我院召开2023年第四季度住院患者工休座谈会,医院相关领导、各职能处室负责人、患者及家属代表参加会议,院长助理、行风办主任刘涛主持会议。

刘涛向与会人员进行工作汇报,进一步加深了患者对我院优质医疗服务项目的了解,患者及家属认真聆听,场面温馨和谐。交流环节,患者及家属畅所欲言,对我院医护人员的技术水平、服务态度、服务意识等方面给予充分肯定。

各职能科室负责人均对患者及其家属的肯定表示感谢,希望他们继续关心、监督我院工作,为医院高质量发展贡献更多的智慧和力量。

最后,现场发放满意度调查问卷,用以完善工作细节。刘涛表示,医院将继续以患者感受和满意度作为标准,定期举办工休座谈会,倾听患者心声,持续提升医疗护理服务质量和水平,为宿迁百姓提供更全面、优质、便捷的健康服务。

行风办 张蕙莽

情系福利院 温暖儿童心

11月18日下午,我院内科第二党支部全体党员在支部书记彭建红带领下走进宿迁市儿童福利院,开展“科普促健康,携手共护佑”主题活动,旨在将“我为群众办实事”落到实处,将温暖和关爱及时送达。

在宿迁市儿童福利院,医护人员分工协作,为福利院工作人员及儿童带来了精彩的急救知识培训。彭建红向大家介绍了心肺复苏的基本常识,重点讲解了抢救的黄金时间、如何判断患者意识及抢救方法和措施,让大家懂得急救的重要性。儿科急诊李梅、任娇娇为大家带来心肺复苏及海姆立克急救法的现场演示,详细讲解操作的方法要领和注意事项,并邀请在场人员积

极参与模拟练习,让大家更直观、真实地了解并掌握心肺复苏操作流程。

现场学习热情高涨、氛围浓厚,充分调动了在场人员学习急救知识的积极性。他们纷纷表示,此次培训受益匪浅,全面提高了工作人员面对儿童突发事件的应对能力,引导儿童培养应急意识和自救能力,树立积极乐观的心态,健康快乐地成长。

彭建红表示,今后,内科第二党支部全体党员将继续立足岗位,发挥专科优势,以实际行动为公益事业发展做出积极贡献,共同营造和谐、温暖的氛围。

儿科3 任娇娇

食源性疾病预防培训



为进一步明确工作职责,使医护人员认识到食源性疾病预防上报的重要意义。11月上旬,公共卫生科组织院内食源性疾病预防及上报知识培训,各临床科室的食源性疾病预防工作的业务骨干30多人参加此次培训。

“食源性疾病是指通过摄入人体的有毒有害物质等致病因子所造成的疾病,包括常见的食物中毒、肠道传染病、人畜共患传染病、寄生虫病以及化学性有毒有害物质引起的疾病。”公共卫生科主任朱芸指出了我院关于食源性疾病预防申报系统的流程问题,强调了医务人员在食源性疾病预防填报时应注意的常见问题,并对食源性疾病预防提出具体要求和工作计划。

此次培训全面加强了食源性疾病预防上报的整体水平和食源性疾病预防爆发的应对处置能力,为今后食源性疾病预防工作的开展奠定坚实基础。

公共卫生科 王苗苗



11月2日,保卫处邀请专家对消防控制室值班人员、保安员、电工等相关人员,开展气体灭火系统设施专项培训。专家从系统的组成、操作流程、注意事项等方面进行讲解,并对气体灭火系统进行模拟启动,让参训人员更全面地掌握了气体灭火系统相关知识。

保卫处 王鑫